
Procès-verbal de la Commission politique sociale du FHaF  

28 mars 2023 au Quadrant 

 

Présent.e.s :  Mmes Antoinette Romanens, Maria Leonor, Carine Corpataux, M. Serge Lachat 

Excusé.e.s :  Blaise Curtenaz, Pauline Rondags, Giovanna Garghentini, Stéphanie Fidanza, 

Daniel Savary 

 

1. PV de notre séance du 18.10.22 
Le PV est adopté sans modifications 
 

2. CDPH Information sur les démarches initiées par le comité 
Suite à l’AG de l’année dernière qui donnait mandat au comité de poursuivre 
l’examen d’un éventuel partenariat du FHaF, un groupe de travail constitué de 
Maryse Aebischer, Stéphanie Fidanza et Giovanna Garghentini a fait un comparatif 
des mesures proposées dans le catalogue d’Inclusion Handicap et de ce qui existe sur 
Fribourg, mais surtout ce qu’il reste à entreprendre pour correspondre aux 
recommandations CDPH. Ce groupe a produit une synthèse des mesures et propose 
un catalogue de points qui seront soumis à tous les membres du FHaF afin de fixer les 
priorités que les membres définiront. Ce catalogue sera soumis aux associations. 
Dans un premier temps il sera présenté à l’AG, puis envoyé par courriel à chacun des 
membres avec un délai de réponse jusqu’en juin. L’enjeu réside dans le fait que les 
associations s’impliquent afin que le FHaF puisse se prétendre comme représentant 
d’une base associative. Si la base des associations membres répond de manière à 
présenter des priorités crédibles, une enveloppe sera demandée à la DSAS afin que le 
travail de suivi puisse être réalisé par des professionnels. Une commission de suivi 
pourrait être créée à l’interne du FHaF.  
  

3. Journée du 03 décembre : bilan et suite  
Le comité tire un bilan positif des capsules et de leur écho auprès des fractions 
politiques élues au Grand-Conseil convoqués à la conférence de presse. Une 
conférence de presse de la DSAS a répercuté les projets soutenus, dont le nôtre, ce 
qui a donné une nouvelle occasion de parler d’inclusion en politique des PH.  La 
suite : le FHaF renouvelle une demande de soutien pour porter l’accent auprès de 
personnes alémaniques, Pauline Rondags est partante pour la gestion de la 2ème 
phase de projet.  
 

4. Points de préoccupation des membres  
Le listage existant pourra certainement se recouper avec les priorités à poser dans le 
cadre de la mise en œuvre de la CDPH. Pas de sujet nouveau amenés en séance, (voir 
points de suivi en fin de PV) mais vu la participation à cette commission, dont les 
membres présents diminuent inéluctablement, la discussion porte sur un éventuel 
changement de rôle du groupe de politique sociale qui pourrait se muer en 
commission de suivi CDPH et ainsi trouver un rôle intéressant et motivant.   
 

5. Dates des prochaines séances  



17 octobre (salle à réserver auprès de Giovanna). D’ici là l’enquête auprès des 
associations sera plus avancée et le comité aura pu prendre des options que nous 
discuterons lors de cette séance, notamment à propos des suites à donner à la 
consultation et du rôle de la commission de politique sociale 
 

6. Divers 
Pas de divers, séance close à 17.45H. 
 
 
 
 
 

Points de suivi préoccupation des membres en suspens    

 

1. Accessibilité des TP, formation des employés ; information et accessibilité durant les 
chantiers 

2. Fri-access : mise à jour de la plateforme listant les lieux publics accessibles 
3. Inclusion dans le marché du travail 
4. Accessibilité aux fonctions publiques et inclusion dans le monde politique 
5. Accessibilité des lieux publics : salles de Conseils communaux, généraux, assemblées de 

citoyens…. 
6. FHaF organe qui est accrédité en tant qu’association consultée pour chaque projet de loi 

(sur la base de l’expérience des lignes de bus à Fribourg) 
7. Curatelles fonctionnement des services et de la Justice de Paix en vue des options futures 

 

 

 


